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Zadanie 3. 
Pomiędzy odległe o d = 1 cm okładki O1 i O2 

powietrznego kondensatora płaskiego o pojemności 

C0 = 33 pF wsunięto równolegle dodatkową identyczną 

metalową okładkę O3, jak na rysunku z prawej strony, tak 

że możliwa była zmiana jej odległości od nieruchomych 

zewnętrznych okładek O1 i O2. Na rysunku przez α 

oznaczono stosunek odległości pomiędzy O1 i O3 do 

całkowitej odległości d. Następnie zwarto okładki O1 i 

O2, które wraz z okładką O3 utworzyły nowy, strojony 

kondensator CS(α). 

 

Tak utworzony kondensator włączono, jak na rysunku z lewej 

strony, do odwodu prądu sinusoidalnego o częstości kołowej 

ω = 2·104 rad/s i napięciu skutecznym źródła U = 100 V. 

Wartość rezystancji R włączonej szeregowo z CS wynosi 

500 kΩ. Dla jakiej wartości parametru α wartość skuteczna 

napięcia na kondensatorze CS będzie wynosiła 60 V? 

 

 

 


